



Прийти в библиотеку и самому выбрать книгу, забрать ее домой без заполнения формуляра и хранить у себя столько, сколько захочется, не сверяясь с календарем и не думая о просрочке. Не об этом ли мечтает большинство читателей? Сегодня такой подход к чтению стал реален. Нужно только не лениться и прийти в библиотеку.

сверяясь с календарем и не думая о просрочке. Не об этом ли мечтает большинство читателей? Сегодня такой подход к чтению стал реален. Нужно только не лениться и прийти в библиотеку.

Почитал – отдай другому

В темиртауских библиотеках набирает популярность буккроссинг



Кира ЩЕРБАКОВА
Фото Татьяны БАРДИНОЙ

По словам сотрудников центральной библиотеки города Темиртау, книги для буккроссинга приносят сами темиртаусцы.

берут детективы. А вот русскую классику сейчас читают немногие.

- Как вы думаете, почему люди мало читают?

- Новые технологии идут вперед. Планшеты, компьютеры, интер-

Причины разные: кто-то уезжает и не может везти с собой большую домашнюю библиотеку, кто-то прочитал свои книги несколько раз и хочет, чтобы окружающие тоже оценили мастерство писатель, а у кого-то просто нет места в квартире. Среди книг, которые приносят темиртаусцы, есть как произведения мировой классики, так и новая литература. Читателям предоставляется полная свобода действий: книги можно брать любые и сколько угодно. Вот только забирать их насовсем нельзя: почитал - оставь другому. Такой подход - хорошая возможность привить интерес к чтению, который в последние годы у населения падает. К сожалению.

- Такие акции мы проводим уже не первый год. Летом у нас были мероприятия в парке «Восток» и в парке Старого города. Каждая библиотека выставляла свои книги. Во время буккроссингов мы проводим различные конкурсы, знакомим читателей с разными авторами, - рассказывает библиотечкарь отдела обслуживания Маргарита Муханова. - Здесь, в библиотеке, буккроссинг немного другой. Книги не возвращаются в библиотеку, они путешествуют. Читатели предлагают их родственникам, коллегам, друзьям, знакомым. Сюда часто приходят люди, которые, не являясь нашими читателями, с удовольствием участвуют в буккроссинге. Данная акция будет проходить у нас постоянно.

- Какие книги сейчас популярны?

- В основном произведения современных авторов. Очень часто

нет вытесняют книгу. Многие читают при помощи современных технологий. Хотя есть люди, которые любят держать в руках книгу. Конечно, жаль, когда читатели от нас уходят. Ведь в библиотеке можно не только взять книгу, но и пообщаться. И мы стараемся поддерживать такое общение.

- Могут ли современные технологии совсем вытеснить книгу?

- Не думаю, что это возможно. Недавно смотрела по телеканалу новостной сюжет про библиотеку в Германии, которая работает по ночам. Благодаря такому графику даже самые занятые люди имеют возможность читать. В библиотеке самое современное оборудование, книги там выдаются автоматически. Но обратите внимание: выдаются именно книги, а не диски или флешки. Думаю, что книгу ничто не заменит.

Что бы там ни говорили поклонники новых технологий, читать с экрана монитора или с планшета все же не совсем удобно. Да и восприятие не то. Многие «продвинутые» читатели отмечают, что от чтения при помощи современной техники сильно устают глаза. Так что, книга в этом плане - наилучший вариант. Ведь бумага не мерцает. Сейчас в центральной библиотеке представлено более 600 экземпляров книг самых разных жанров. Кроме библиотек для взрослых, в Темиртау работают детские библиотеки, которые предлагают книги на любой вкус и возраст. Очень надеюсь, что всегда все это разнообразие будет востребовано читателями.